

省科协领导调研滁州市科普研学工作

本报讯 6月28日至29日,省科协党组成员、副主席纪光水在滁州市调研指导科普研学工作。省科协科普部、滁州市科协、南谯区、琅琊区、全椒县相关负责人参加调研。

纪光水一行先后来到南谯区阳明社区

地震科普馆、中航未来国家民航科普教育基地、滁州固德口腔医学科普馆、全国科普教育基地安徽中益新材料科技股份有限公司、省级科普教育基地大墅龙山天造博物馆实地考察,详细了解科普场馆管理运维、科普队伍建设、科普活动开展等情况,并就如何

动员社会力量参与科普研学和深化科普研学内容提出意见建议。

纪光水对滁州市持续强化科普场馆建设并依托其开展科普研学活动的做法和取得的成效表示充分肯定。他强调,要进一步总结经验,把科普阵地建设和科普研学活动

做深做实,努力打造滁州样板;要进一步完善工作机制,管好用好现有科普场馆,争取科普阵地作用和社会效益最大化;要进一步整合科教资源,发挥好科协智库优势,帮助科普场馆开发优质科普研学课程,不断提升科普研学活动质效。
(安珂)

乐享科技假期



7月7日,在合肥市科技馆黄山路馆区,小朋友们在家长的陪同下体验科普设备。暑假期间,许多小朋友在家长的陪伴下走进科技馆,感受科技魅力,增长科学知识。
熊伟 摄

数字技术赋能美好生活

——省科技馆开展云游科技馆,探寻智慧新生活主题活动

本报讯 数字化基础设施建设创造了未来的新生活,成为推动数字经济和社会发展的关键力量。6月29日,安徽省科学技术馆在数字探梦展厅线上线下同步开展了云游科技馆,探寻智慧新生活主题活动,现场招募观众,直观感受数字科技是如何改变人们的工作方式和生活方式;线上云参观约万余观众,共享数字科技的魅力。

本次活动让观众们成为参与者和探索者,围绕“智慧数字”主题开展了“主题辅导”“科学课”“科学实验秀”等一系列科教活动;以操作、体验和互动了解科学原理和应用,多项沉浸式展项如AR直播间、车路协同新时代、虚拟畅游安徽、机器人舞台等以及开展科学秀表演《与计算机对话》、科学课《AR与VR》,通过亲身参与的方式

让青少年更加深入地理解数字技术是如何赋能我们的生活的。

此次活动在探寻数字科技给我们生活带来变化与进步的同时,去认识数字化基础设施,来了解现如今的数字化时代是如何构成的。既满足公众对科学知识的需求,又提升了公众的科学素养。

(孙玉平 韦姗)

球球大作战:

“编”写梦想 “程”风破浪

为丰富同学们的暑假生活,给同学们提供一个发挥想象、拓展知识、分析问题及解决问题的平台,6月29日,安徽省青少年科技活动中心426智能制造活动空间开展了球球大作战图形化编程活动,本次活动旨在激发学生对科技的热爱,提升大家的编程技能,培养创新思维和解决问题的能力。这不仅是一场比赛,更是一次探索科技世界的奇妙之旅!

“Scratch是一种图形化的编程语言,适合于全世界儿童学习编程和交流的工具和平台。它可以让同学们轻松地创建自己的互动故事、动画、游戏、音乐和艺术等。学习Scratch并不是去培养程序员,而是让同学们通过Scratch更好地表达自己的想法和创意,锻炼同学们的创造性思维,使编程像搭积木一样简单有趣。”

活动现场,科技辅导员向同学们详细介绍了Scratch编程语言及其功能,让同学们全面了解到该编程语言的应用场景。

在编程环节,科技辅导员用通俗易懂的方法引导同学们学习,并通过实际的操作演示,极大的提高了大家学习编程的热情,训练了同学们的逻辑思维,享受编程带来的乐趣。

电脑前,同学们熟练地操作着键盘,俨然一个个电脑小高手。一块块积木仿佛被施了魔法,在同学们的一个个指令下不断变换,一个个富有创意的“小奇迹”悄然诞生了,从简单的图形绘制到复杂的互动游戏设计,每一个过程都充满了挑战与惊喜。当看到自己参与的编程小游戏运行成功时,同学们情不自禁的为自己鼓掌和欢呼。

编程,不光是一种技术,还是一种思考方式。此次活动通过Scratch编程语言,赋予程序生命与活力,让同学们感受人工智能和迈向智能化生活的趋势,引导和培养他们的创新精神和创新意识。

(全媒体记者 刘正)



天空很辽阔 我们一起飞

——千余名小选手竞逐第二届合肥市青少年科技体育模型竞赛



本报讯 当科技遇见体育,会绽放出怎样的火花呢?7月5日,来自合肥市的72个代表队1200余名选手在清华附中合肥学校参加第二

届合肥市青少年科技体育模型竞赛。少年们挥洒汗水、追逐梦想、探索科技,俯冲、横滚、超低空飞行……每一个精彩动作都显示了选手们精湛的操控技巧和创造力。

虽然模型的零件复杂、拼装的步骤繁多,但所有选手都全神贯注,认真对待。模型拼装好后,比赛开始了。只见一架架精致小巧的飞机在空中翩翩起舞,宛如灵动的精灵,在蓝天白云间自由翱翔。孩子们手持机身,全神贯注地操控着飞机,每一次精准的起飞、降落,每一次优雅的盘旋、绕杆,都凝聚着他们无数次的练习和汗水。参赛选手们不仅有着良好的科学素养,更有着对科技无限热爱的心。他

们在这片赛场上,用飞机绘制着属于自己的梦想和蓝图。他们敢于挑战,勇于创新,用智慧和勇气书写着青春的篇章。

在竞赛比拼过程中,孩子们胜不骄败不馁,顽强拼搏和团队协作的精神充分体现,从他们洋溢的笑容中感受到了创新、创造的快乐。“很开心能和这么多航模选手同台竞技,一起感受航模带来的快乐和激情。”合肥市行知学校参赛选手钮子豪说,航模比赛既能丰富我们的科学知识,也带来了许多乐趣。

据悉,本次活动由合肥市体育局、合肥市科协主办,合肥经济技术开发区社会发展局、合肥市航空航海车辆模型运动协会承办,清华附中合肥学校协办。赛事包含“轻骑士”橡筋动力飞机竞速赛、“星际”P1B-1

飞机竞速赛、“海鹰”电动自由飞竞速赛等14个项目。

合肥市航模协会秘书长马莉说,科技体育模型竞赛是一项理论和实际高度结合的科技体育运动,本次比赛有考验选手动手能力的竞速、竞速项目,又有考验选手操控能力的遥控项目,既普及了航空航天科普知识,又锻炼了选手们的动手实践能力,希望通过竞赛,培养青少年的科技精神。

(全媒体记者 韩如意)

